



青州广电



青州新闻网

市领导现场调研 校园食品安全工作

□记者 徐朋立 报道

6月19日,副市长徐九华现场调研校园食品安全工作。

在青州一中食堂等地,徐九华对学校食堂就餐环境、厨房卫生情况、食品安全管理制度进行了查看,详细了解食堂采购、储存、加工等各环节流程。他强调,校园食品安全是学校工作的重中之重,相关责任单位要严格落实食品安全“四个最严”要求,压实责任,加强原料采购、食品加工等各环节管理,全力守牢食品安全底线。要常态化开展专项检查,及时排查和消除校园食品安全隐患,确保学校食堂关键点位、关键环节全程受监控、可追溯,以全方位监督提升学校食品安全保障水平,为学生健康成长提供坚强保障。

安全生产 进行时

谭坊镇强化农村自建房安全监管 筑牢群众住房安全防线

□通讯员 郭昊 报道

谭坊镇始终把群众自建房安全整治作为重要民生工程,严格落实规范农村自建房安全管理,及时消除农村房屋安全隐患,切实筑牢群众住房安全防线。

强化部署要求,压实责任分工。定期召开专题调度会议,及时学习传达各级指示要求,成立自建房安全隐患排查整治专班,制定方案、明确分工,压实责任、细化目标,建立由主要领导统筹抓,分管领导直接抓,镇村干部全力抓的工作格局,构建起统筹协调、职责明确、层层落实的责任体系,全力保障自建房安全隐患排查整治工作高质量推进。

逐村逐户督导,迅速排查整改。由镇规划办牵头成立专项督导组,对新翻建房屋、无人居住房屋、低收入群体房屋、经营性房屋等重点领域进行全面摸排整改,并逐一建立排查数据台账,形成安全隐患排查清单,录入全国自建房安全专项整治信息归集平台。同时,邀请安全专家对全镇在建农房和工地进行详细督导检查,对不符合施工安全要求的,现场下达整改通知,并明确整改时限,直至闭环整改完成。截至目前,全镇共排查农村自建房图斑83037个,其中含经营性自建房图斑856个,其他自建房图斑82181个。

加强宣传引导,建立长效机制。坚持“线上+线下”联动,利用“村村响”广播、微信公众号、各村主题党日宣讲等方式,广泛宣传自建房安全相关知识,及时转发、曝光典型事故案例,以案示警,切实提高群众住房安全意识。同时,组织全体网格员经常性入户下发明白纸,宣讲自建房相关政策,引导群众落实房屋安全管理责任。

筑牢“安居”防线,为群众安全加码。谭坊镇将进一步健全完善长效机制,加强自建房安全常态化监管,及时跟进督查,高标准、严要求把自建房安全整治工作落地、落实、落细,为全镇群众生命财产安全保驾护航。



聚焦“一张图”系统 推动审计提质增效

近日,市审计局在领导干部经济责任、高标准农田建设项目专项审计中,运用地理信息“一张图”系统进行叠加对比、影像对比和关联分析,精准锁定疑点,有效解决了自然资源类审计项目涉及政策多、地域广、资金量大、数据采集存储困难、实地勘察无法全覆盖等问题,实现了自然资源要素全覆盖,有效推动审计项目提质增效。

图为审计人员在高标准农田建设项目审计中运用“一张图”终端系统查看项目地块。
(□通讯员 穆青 刘学梅 报道)

一段时间以来,一些地区通过紧抓全球产业布局调整新机遇、开辟新领域、制胜新赛道,锻造新的产业竞争优势。例如,河南省通过实施制造业智能化、绿色化和企业技术三大改造,推动产业迈向价值链中高端。价值链中高端是什么?其对产业未来发展的走向有何意义?这值得探讨。

所谓价值链中高端,是指在全球产业分工中占据高附加值环节的位置。价值链的意义在于将产品或服务从原材料采购到最终消费形成的全过程,包括原材料开发、研发设计、生产制造等。而价值链的中高端部分通常涵盖研发设计、创新技术、品牌营销等附加值较高的环节。迈向价值链中高端,意味着我国产业要从低附加值向高附加值环节转移,提升在全球产业分工中的地位,实现创新驱动和品牌价值的提升。这是产品和服务的升级,更是整个产业的转型升级,将对我国经济高质量发展提供更加坚实的支撑。

进一步而言,产业迈向价值链中高端有助于提高我国产业的国际竞争力。通过创新技术、优化供应链和提升品牌形象,企业可以在全球市场上占据更有利的位置,与国际领先企业同台竞技,进一步提高产品和服务的附加值。产业的高附加值环节通常涉及技术创新、环境友好型生产和资源高效利用等方面。迈向价值链中高端可促进绿色发展,减少资源浪费和环境污染,提高资源利用效率,实现经济增长与生态环境保护的良性循环。

当前,通过增强技术升级、创新研发和智能制造,我国一些传统制造业的产品质量和技术含量取得显著进展。例如,在5G通信、人工智能、新能源汽车和生物医药等领域,一些企业在研发创新和市场竞争方面已取得重要突破,提升了核心技术自主可控性。不过,在这一过程中也面临科技创新能力不足、人才培养和流动性不够等问题,需要多方发力、统筹施策,让传统产业跑出“换道”加速度。

一方面,应加大研发投入,鼓励企业加强自主研发,推动科技创新与产业融合。有关部门可进一步提供税收优惠、知识产权保护 and 科技成果转化等支持政策,激励企业增加研发投入,推动技术创新。还要淘汰落后产能,加大对战略性新兴产业和高技术产业的支持力度,培育壮大高附加值产业链。注重发展服务业、文化创意产业等,提升整体产业链的附加值水平。

另一方面,应加强与国际领先企业的合作,借鉴其先进管理经验和先进技术能力。积极参与国际规则制定和标准制定,提高在全球价值链中的话语权和影响力。还要加强教育体制改革,鼓励学生关注创新创业,培养跨学科的综合能力和创新思维,提高人才培养质量。增强职业培训和技能提升,努力提升劳动者的技术水平和工作能力。

(来源:经济日报)

□杨子佩

改造提升传统产业大有可为

美学点亮乡村



邵庄镇王家寨村一角



凤凰引艺术露营地

□通讯员

说到大山中的村落,“美”会是你第一时间想到的词么?邵庄镇,一个山区

乡镇,在村庄建设中将“美”作为着力渲染的重要元素,用美学重塑山村,掀起一场村庄“美学复兴”。

第一次来石古岭村的人,会被这里

独特的艺术感所吸引。道旁月季花和麦冬迎风飘摇,绘有壁画的民房错落有致,石墙、竹篱笆、石磨点缀着房前屋后,充满田园味道。

从过去的省级贫困村,变成“花园式”村庄,几年间,石古岭村逐渐成为具有艺术韵味的打卡地。在邵庄,美的山村不止这一个。“依托乡土文化,我们将镇上92个村划分为十三个片区,因地制宜,根据各村特色分别打造。”邵庄镇人大主席王晓晴介绍,他们的村庄各有各的美。

车马古道片区内,村庄大多以“马”“车马”命名,曾是明清时期青州府通往淄川的主要干道。在这里,邵庄镇突出车马文化特色,设计特色乡村村标、乡村艺术景观,打造车马艺术主题墙绘。

同时,对王家寨片区进行组团式整治和片区化打造,以“齐王驻蹕处”王家寨村为中心,设计齐文化特色太阳能路灯和乡村村标,建设乡土艺术花墙、花坛,打造形成“奔腾”北马、“七彩”西王、“古韵”东王、“印象王家寨”等各具特色

的齐文化风情村,并新铺柏油路面建成彩虹路,将各村串联形成独具特色的王家寨齐文化风情线。

在桃花源片区,这里有万亩优质桃园,是我市冬雪蜜桃的发源地。片区内村庄墙壁绘有桃文化艺术壁画;或成山成片、或棚棚朵朵,沿路栽植连翘、白皮松等绿化苗木,打造农文旅融合发展的乡村特色休闲观光带。

用美点亮乡村,邵庄镇还注重把生态人文优势转化为产业发展优势。在山头村,一场艺术改造正在进行中,他们正在探索一条集艺术、生态、旅游等为一体的发展路子。

山头村地处凤凰山,凤凰山因山势酷似一只展翅欲飞的凤凰而得名。山头村围绕“凤凰”头部依山而建,后为了生活便利,村民逐渐搬迁至山下而居,山上的石头房因无人居住年久失修而成为残垣断壁。

通过“五清强基”工作,村里将空闲的宅基地清理出来,与企业合作,在原始废弃的老村原址上改造修建,建设凤凰引民宿艺术村。建筑所用的石材主要来自废弃的老屋,风貌和旧式村居浑然一体。

凤凰引民宿艺术村项目投资人、总设计师田齐介绍,民宿艺术村以凤凰形状分布,头部设置景观,而后是露营地、咖啡超市区等休闲娱乐场所,民宿院落沿两翼分布。通过细致的设计和艺术的植入点亮乡村,让废弃的老村落得以涅槃重生。

艺术村的建设中,工作人员大多是村民。村里本就盛产山匠匠,干起来更是得心应手。“我们自己动手打造艺术村,看到家乡每天都在变美,心里也美滋滋的。”村民李有伟说。

一场美学运动正在邵庄镇如火如荼进行中,它改变了村庄容貌,重塑了乡村美的外在,更改变了传统的生活方式,让乡村的人、产业更具活力。一个个小山村也逐步成为热门“网红”打卡地和乡村振兴新样本。

打造乡村振兴 齐鲁样板



加强科技创新 叫响“青州花卉”品牌

我市立足花卉产业优势,着力发展“一朵花”经济,通过持续引导花卉企业加大技术创新、发展花卉电商,加强人才引育等方式,进一步延长产业链条,全面叫响“青州花卉”品牌。

亚泰农业科技有限公司发挥龙头企业带动作用,突出产业链优势,积极构建创新发展矩阵,组建专业电商团队和育种团队,进一步提升花卉品质,拉长产业链条,为做大做强“青州花卉”品牌做出积极贡献。

左图为企业员工正在进行电商直播;右图为企业博士人才进行花卉育种工作。
(□记者 报道)

消除事故隐患

筑牢安全防线

